Problema 1 série 3 juliol 2024 Catalunya (analisi MAT).

1. Considereu la funcié polindmica f(x) = 3x" + 5x°+ 2.
a) Justifiqueu que la seva grafica talla I'eix de les abscisses en un punt de l'interval
[-2, 0]. Doneu un interval de longitud 0,5 on es trobi aquest punt de tall.
[1.25 punts]

(a) La funcio f(x) és polinomica i, per tant, continua en tots els reals. Com que
f(=2)=3-(-2)®+5-(-2)*+2<0,
f(0)=3-(0)2+5-(0)3%+2>0.

podem aplicar el Teorema de Bolzano i la funcid f(x) s’anul-la forcosament en algun
punt de l'interval [—2,0]. Per trobar un interval de longitud 0.5 nomeés cal temptejar uns
quants intervals meés petits; com que

f-D=3--D¥+5.-(-1D3*+2=-6<0,
I'arrel pertany a l'interval [—1, 0]. |, finalment, com que
f(=05)=3-(-05)2+5-(-05)3+2=1374..> 0,

I'arrel pertany a l'interval [—1, —0.5].



b) Estudieu les zones de creixement i de decreixement, i els maxims i els minims de
y = f(x). Quants punts de tall té exactament la grafica d’aquesta funci6é amb 'eix de les
abscisses? Justifiqueu la resposta.

[1.25 punts]

(b) Per analitzar el creixement i decreixement de la funcio f(x), calculem la seva
derivada f'(x) = 39x'? + 15x?: com que tots els exponents son parells, f'(x) mai és
negativa i, per tant, la funcio f mai decreix. En particular, no té cap maxim ni minim.
Per altra banda, la funcio, que és polinomica, no té asimptotes ni discontinuitats. En
definitiva, la seva grafica només pot tenir un unic punt de tall amb ['eix d'abscisses que
es troba, com hem dit, a l'interval [-1,—-0.5].



